

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАІВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 8.

СУБОТА, 28. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 28th, 1922.

No. 8.

VOL. IV.

Новинки.

В ЕГИПТІ ВИБУХЛИ НОВІ ВЕЛИКІ ЗАВОРУШЕННЯ.

В Каїро убито 190 людей і більше як 1.000 ранено.

ЛОНДОН, 26. січня. — Нішня депеша з Риму до "Ів'нінг Стар" каже, що там наспіли відомості, що в Каїро, в Єгипті, вибухли нові заворушення, в яких 190 осіб зістало убитих і більше як 1.000 ранених. Депеша додає, що британські війська здавили повстання.

Дотепер в Лондоні не отримано ані підтвердження ані заперечення сего доносення з Риму.

Демонстрація безробітних в Лондоні.

ЛОНДОН, 26. січня. — Більше як 2.000 безробітних демонстрували нині в сусідстві поліційного суду в Вест-Бромвіч, де п'ятеро провідників безробітних оскаржують за погрози. Рух був стриманий через кілька годин, коли поліція розправилася з товпою у живаючи клубів і ранячи кількох демонстрантів.

Французькі комуністи проти політики Пуанкаре.

ПАРИЖ, 20. січня. — Хоч прем'єр Пуанкаре одержав на вчерашній засіданні вчорашнього дня за своє "неугодове" ставлення супроти Німеччини, комуністичні пости підняли на нинішньому засіданні на нову заявту боротьбу проти його політики. На чолі опозиції стоїть провідник комуністичної парламентарної фракції Кащен.

На інтерпеляції комуністичних і соціалістичних постів відносно полської для Німеччини в плачено відшкодовання, Пуанкаре заявив отверто, що Франція є готова ужити навіть військової сили, щоб приневолити Німеччину до точного виконення всіх умов миря.

Процес 400 комуністів в Букарешті.

Дня 20 грудня розпочався в Букарешті процес проти 400 румунських комуністів. Процес потриває три місяці. Обжалованих боронить 100 цивільних адвокатів і 20 офіцирів, назначених урядом.

Домагаються від союму-видачі посла Ланьцуккого.

ВАРШАВА, 1. січня. — Польські судові власті звернулися до союму з домаганням видачі комуністичного посла Ланьцуккого. Ланьцуккі є обжалований о зраду польської держави за свої поклики до знищення сучасного державного устрою в Польщі. Справа зістала передана соймовій комісії недовірності постів.

(Другий польський комуністичний посол Домбаль сидить вже четвертий тиждень у в'язниці без переслухання.)

Мадярський уряд проголосив амністію для політичних в'язнів. До тепер звільнено 629 осіб.

АВСТРИЯ ЗНОВ НА ПЕРЕДНІ БАНКРОЦТВА.

Благає аліантів о финансову поміч.

ЛОНДОН, 26-го січня. — "Таймс" доносить, що Австрія вислала до аліантів нагдий апель, в яким дає до зрозуміння, що її можуть постигнути страшні наслідки, если вона не дістане финансової помічі. Бритійське правительство звертає на сей апель найпильнішу увагу і до корисного для Австрії рішення прийде можливо в четвер або п'ятницю.

10.000 австрійських корон за доларя.

ВІДЕНЬ, 23. січня. — Австрійська корона впала нині до того степеня, що треба 10.000 корон на одного американського доларя. Вартість інших сталних грошей збільшилася так само як і доларя.

Німеччина і Росія розпочнуть торговлю на велику скалю.

БЕРЛІН, 20. січня. — Німецькі промисловці роблять приготування до навязання торговельних зносин з Росією на велику скалю. В тій цілі виготовляються подрібні плани і переговори зі совітським правительством є в повнім ході.

Німецькі фірми зобов'язують ся доставити Росії всі потрібні різнничі і фабричні машини та прилади і матеріали, коначі до переведення електротифікації.

Як доносять з німецьких промислових кругів, всі визначніші німецькі фірми роблять заходи коло улаштування великої вистави німецьких машин і виробів підчас ярмарку в Москві в шітні. Се буде перша загранична вистава в Росії від часу війни.

Болгарські комуністи на поміч голодуючим.

СОФІЯ, 20. січня. — Заходами Комуністичної Партії, Болгарії зібрано на допомогу голодуючим в Савітській Росії поверх 1.000.000 левів в готівці і велику скількість жертя в натурі.

Не вірять в евакуацію Японцям Сибіру.

ВАШІНГТОН, 18. січня. — Тутешні японські власті не вірять у вістку з Парижа, буцімто всі японські війська мають негайно евакувати Сибір і відступити до Кореї.

Англійський представник в Москві.

Англійська влада рішила іменувати лорда Бівербрука своїм финансовим заступником в Москві. Ленін супроти сего сподіється ся признання совітської влади Англією.

Лорд Джордж підчас переговорів з Красіном заявив, що німецьке і російське питання давно вже було би вирішене, як що сему не перешкаждала би Франція.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Справа Червоної Армії на Всеукраїнськмі Зїзді Рад.

Конгрес Рад України порушив справу червоної армії і оголосив в сій справі таку ухвалу:

"Червона армія повинна бути звільнена на поготівлі, бо теперішній стан в буржуазних державах Європи се тільки стан збройного розему. Червона армія мусить бути готова до оборони пасивно і активно".

Дальша частина ухвали вказує на способи, як зміцнити червону армію. На першому плані повинна бути апроваджена армія, "скасване військових відділів внутрі краю, в цілі скріплення фронтної армії. Треба звернути увагу на поліпшене долі командантів і добровольців. Для організації червоної флотії необхідно розвинути фабричну продукцію для потреб флотії чорноморської, азовської і для вишколу нових кадр маринарки. Ухвалено також прийняти до військових шкіл більше представників і учасників зпоміж пролетаріату та поліщити долю вихованків військових шкіл.

Українські селяни і Червона Армія.

В "Правді" поміщує Раковський свої спостереження відносно армії і селянства. Між ними лише він ось що:

"В боротьбі з бандитизмом переконали ся селяни про необхідність організації армії. Особливо останній наступ Тютюнника заврушив селянські маси, бо селяни бажали вже раз мати свої кордонні забезпечені від нападів. На губернійських зїздах інтересуєт ся селянство матеріальним положенням червоної армії і опією цієї армії серед закордонних фахових людей. Особливо зацікавила всіх брошура бушного шефа і-генерала кавалерії Мамонтова, який признає, що червона кавалерія присвоїла собі нові методи боротьби і що червона армія заслугоує на увагу найавторитетніших військових осіб. Всеукраїнський конгрес рад вибрав комісію для посилення червоної армії".

Поміч ученим на Радянській Україні.

Організація помічі ученим на Україні мала досі доволі хаотичний характер. Не тому, розуміють ся, щоб радянська влада мала уділювати сему питанню мало уваги, але наслідком ліній організації справи, в якій винні у великому степені і самі учени, які не проявили відповідної ініціативи ні самодіяльності.

Сьогодні сій хаотичности в так важкій справі положений кінець. На днях відбуло ся перше засідане "Всеукраїнського комітету помічі ученим", на якому крім членів комітету, брали участь ректори всіх харківських вишних наукових заведень, представтеді наукових товариств і члени научного комітету професіонального образования. На зїбраню головував комісар земельних справ Мануїльський, а крім нього був присутній комісар освіти Гринько.

Перш усього комітетом було розглянене питання про доставу потребуючим ученим харків і предметів першої потреби, про достарчене опалу і світла.

Для нагляду над виконенням постанов комітету, які будуть

санкціоновані вищою владою України, вислають ся уповноважені комітету: для Харкова Гринько, для Київів Загонський, для Счеслава Клименко, для Полтави Дробинський і для Одеси Потемкин.

До Москви і до Петрограду відїждуть професори Пшеборський і Михайліа, яким припоручено доставити записи біла, обуви і убрания.

В скорому часі Комітетом помічі будуть організовані доми учених в Харкові, Києві, Одесі і Счеславі. Весною буде відкритий дім відпочинку для учених, а крім сего при санаторії ім. Толстого на Кримі окремих відділі для 50 українських учених.

Ратифікація договору Лотви з Україною.

На засіданні установчих зборів Лотви дня 16. грудня м. р. була піднята справа договору, заключеного між Лотвою і Радянською Україною. Референтом комісії закордонних справ був посол Целенс, сидем, який у своїй промові вказав на необхідність заключення такого договору для установлення зв'язку, основаного на означених юридичних нормах, не дивлячи ся на те, що Україна і Лотва ніколи не находили ся на воєнному положенні. В договорі, по словам референта, установлений означений порядок оплати горожанства і другої країни. Там же унормована ревакуація майна і збігів. Референт висказав бажане, щоб взаїмовідносини між обома республіками не обмежили ся тільки звичайними дипломатичними зв'язками, але щоб вони вилили ся в означене порозумінне економічного характеру.

Комісія закордонних справ затвердила сей договір одностайно і тому референт запропонував його ратифікувати. Його пропозицію прийнято і установчі збори одностайно договір ратифікували.

З мистецького життя в Київі.

У Київі засновано журнал "Мистецька Трибуна". Журнал має бути трибуною, де можуть брати участь представники різних рїжніманітних і навіть протилежних мистецьких переконань. В редакційну колегію входять: Тичина, В. Поліщук, Зеров, Меженко, Філіпович та Петрицький. Журнал має бути ілюстрований як двотижневик з такими розділами: красне письменство, теоретично-критичний, рецензії та хроніка. Перше число журналу мало вийти 1. січня 1922 р.

Зорганізувала ся група футуристів, яка має випустити "Футуристичний збірник". У групу входять: Семенко, Шпод, Шкурний і Сісаренко.

Засідане в честь А. Потєбі.

Дня 18. грудня відбуло ся в Харкові урочисте засідане на свячене паміти проф. А. Потєбі. Реферати виголосили проф. Багалій, Сумцов, Білєцький і інші.

Курси соціального вихованя в Харкові.

Недавно закінчили ся в Харкові курси соціального вихованя, уряджені губернійним комісаріатом освіти. Головними предметами науки були: 1) політична грамота; 2) соціальне виховане; 3) українознавство; 4) інструкторська праця. Всі лекції провадили ся українською мовою і всі курсанти знають добре українську мову. Курсанти жили через 3 місяці в спільному домі комуністичним способом. Курсанти розікали ся по селах і по 6 місячній практиці мають прихити на нові курси.

Дім пролетарської творчости.

Для звеличення п'ятих роковин жовтневої революції комісаріат освіти України приготував проєкт будови в Харкові дому пролетарської творчости імені жовтневої революції. Крім сего будуть поставлені в Харкові і по інших містах України памятники жовтневої революції.

Нарада в справі освіти.

Дня 17. листопада відбула ся всеукраїнська нарада зівідуючих справами освіти в губернійях України. Реферат виголосив головний комісар освіти Гринько. В рефераті заявив він, що найважчийшою справою під сю пору се справа шкільництва. Уряд повинен ужити всіх зусиль, щоб утвердити як найбільше шкіл і дати змогу учителям працювати. По дискусії вибрано окрему комісію для опіки над шкільництвом.

Ревізії і арештованя у Львові.

В понеділок, дня 2. січня арештовано у Львові двоє українських студентів, а саме Василья Кучабського і Дмитра Паліва. Обох відставлено на поліцію при вул. Яновича.

Арештованого ще дня 10. грудня 1921 студента Остапа Коберського, відставлено шойно 2. січня з поліційних арештів до арештів окружного суду при вул. Баторія.

Випущене на волю.

Вівторок, дня 3. січня 1922, пополуно, випущено на волю з арештів львівського окружного суду при вулиці Баторія проф. д-ра Василя Щурата, д-ра Льва Ганкевича і студентку Ірену Макухівну.

Як відомо д-ра Щурата і студентку Макухівну арештовано в перших днях жовтня м. р., а Ганкевича заарештовано дня 23. жовтня таки в часі розправи з судової суді, коли він повинен функції оборонця.

Арештоване комуністів у Варшаві.

"Вперед" з 27. грудня м. р. доносить:

На днях варшавська поліція арештувала кількох комуністичних агітаторів, між ними Оскара Шульця і Генрика Розенкранца.

Чехи для дітнів в Росії.

Робітничі організації в Чехії відправляють в Росію 7.000 діточних комплектів білизни, чобіт і одежі для дітнів від 4—14 літ. Всі ці комплекти є вироблені з найліпшого матеріалу першої якості. Кождий комплект такий коштує в Чехії 460 корон. Для Росії висилається ся се все як безплатний дар.

Державний план електротифікації Росії.

МОСКВА, 1. січня. — На XI Всеросійськмі Зїзді Совітів в Москві Крижановський говорив про державний проєкт електротифікації Росії. Після сього плану проєктується ся будова 30 електричних стайі о силі 1.500.000 кіловатів. Переведення плану в житє обчислено на протяг 10 років, однак цій успіх буде вповні залежати від загального економічного положення. Зїзд Совітів одобрив державний проєкт електротифікації Росії.

Богданов про концесії.

На засіданні дев'ятого зїзду Совітів дня 25. грудня м. р. отворено дискусію над рефератами Каменева і Богданова. При кінці дискусії забрав голос Богданов, стверджуючи, що в обсягу закордонних концесій зроблено дуже мало, а саме віддано тільки одну концесію на Уралю і одну американським робітникам в кузнецкому басейні на Сибірі. Що торкаєт ся винайму, то до 1. грудня було винайняно 5.000 підприємств, з чого половину дрібних.

В дискусії над рефератами Богданова забрав голос Каменев, який заявив, що марні і безосновні є побоювання, що наслідком нового курсу економічної політики в Росії розвинеть ся новий капіталізм. Гарантією, що до сего не дійде, є факт, що надаємо економічній, як і загальній політиці принципальний напрям, — сказав Каменев.

Добича нафти в Баку.

МОСКВА, 2. січня. — Добича і перевіз нафти з Баку відбувається ся зовсім правильно. Нафтапрвід між Баку і Батумом функціонує правильно. Всі резервуари в Батумі наповнені нафтою і керосиною.

Білоруський Державний Банк.

БЕРЛІН, 29. грудня. — Рада Народних Комісарів Білорусії рішила відкрити Білоруський Державний Банк.

Банк розпочне свою діяльність з днем 1. січня 1922 р.

ВІДЧИТИ

Заходом українського відділу Робітничої Партії Канади, в неділю, 29-го с. м. о годині 2.30 по полудні, буде виголошений в Українськмі Робітничім Домі в Вінніпегу інтересний відчит на тему:

НАЦІОНАЛІЗМ І РОБІТНИЧЕ ПИТАННЯ.

Відчит виголосить тов. В. Н. Колєсник.

Кождий робітник, котрий інтересуєт ся робітничим рухом, повинен прийти і скористати з відчиту.

ВІДЧИТИ

Заходом українського відділу Робітничої Партії Канади, в неділю, 29-го с. м. о годині 2.30 по полудні, буде виголошений в Українськмі Робітничім Домі в Вінніпегу інтересний відчит на тему:

НАЦІОНАЛІЗМ І РОБІТНИЧЕ ПИТАННЯ.

Відчит виголосить тов. В. Н. Колєсник.

Кождий робітник, котрий інтересуєт ся робітничим рухом, повинен прийти і скористати з відчиту.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.

Ціни місць: 50, 40 і 27 центів (включаючи вор текс).

Драматично-Співачький Кругок Укр. Робітничого Дому — відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 28. СІЧНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ сензаційну драму в 4-ох діях, з часів царату і на початку революції, П. Стеценка, п. н.:

"ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА"

Ся драма є одна з найбільше успішних драм репертуару Драм.-Спів. Кругка Укр. Робітничого Дому. Приходить громадню і кличте своїх знакомих.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.

Ціни місць: 50, 40 і 27 центів.

Драматично-Співачький Кругок Укр. Робітничого Дому — відіграє

В ЧЕТВЕР, 2. ЛЮТОГО, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ (на перший день Зїзду Укр. Робітничого Дому) сензаційну драму в 5-ох діях, з часів першої російської революції 1905 року, звісного письменника

Г. Хоткевича п. н.:

"ЛИХОЛІТЄ"

За написане сї драми автор дістав першу премію на конкурсі. — В виставі бере участь около 75 осіб.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів.

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

ВІДЧИТИ

<